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Vidovy objem

prostredia

k = 0y Hoeq

optickeho viakna

v=k.a(NA) = kn,av2A

m kde a je polomer jadra ,OV", NA je numericka apertura, n, je index
lomu jadra ,OV*" a A je relativny rozdiel indexov lomu jadra a plasta
”OV“




Vinova teoria Sirenia svetla v ,,OV*
SO skokovou zmenou Indexu lomu

_ , 1.J. poCet vedenych vidov v SI-MM vilakne

_ (jednovidovost) v

m kde v, je kriticka hodnota (=2,405) normovanej frekvencie pre
jednovidovy rezim prace stupnovitého ,OV* (S| SM)



LA & 4

v homogeénnom SI-MM OV: (a) oznacCenie LP vidov, (b) tradicné
oznacenie vidov, (c) rozlozenie elektromagnetického pola tradiCnych
vidov, (d) rozlozenie E_, pre LP vidy

=

1)



Vinova teoria Sirenia svetla v ,,OV*
SO spojitou zmenou indexu lomu
, L. poéet vedenych vidov v GI-MM vlakne

—(n, Ld} A
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m pre parabolicky profil
indexu lomu (a = 2)




pre gradientne opticke viakno (Gl SM)




Priklad c¢. 1

Zadanie:

1 Uvazujte gradientne optické vlakno ( GI MM) s indexom
lomu na osi jadra 1,5; konstantou a profilu indexu lomu 1,90;
relativnym rozdielom indexov lomu na osi jadra a plasta
1,3% a priemerom jadra 40 pm.

m Vypocitajte pocCet vedenych vidov v tomto vilakne pri Sireni svetla s
vinovou diZkou 1,55 pm.

m UrCte medznu hodnotu normovanej frekvencie pre jednovidovy rezim
prace tohto vlakna.

RieSenie:
1 93,66 vidov = 93 pouzitelnych vidov
1 v, = 3,4456



Priklad ¢. 2

Zadanie:

1 Jednovidové stupnovité opticke viakno (SI SM) ma priemer
jadra 4 um a index lomu jadra je 1,49. Vypocitajte najkratsiu
vinovu diZku, pre ktort je mozné jednovidové Sirenie svetla
v tomto vlakne, ak uvazujete, ze relativny rozdiel indexov
lomu je 2 %.

Riesenie:
2 (A, = 1,55708 pm)



Priklad ¢. 3

Zadanie:

1 Mnohovidoveé stupnovitée opticke vilakno (SI MM) ma
relativny rozdiel indexov lomu 1% a index lomu jadra 1,5.
Nech sa tymto vliaknom pri vinovej dizke 1,3um Siri
priblizne 1100 vidov. Vypocitajte priemer jadra tohto
optickeho vlakna.

Riesenie:
1 (priemer jadra optického viakna je 91,4949 um)



Priklad ¢. 4

Zadanie:

1 Gradientné optické vlakno (Gl SM) s parabolickym profilom
iIndexu lomu ma index lomu jadra na osi vlakna 1,5 a
relativny rozdiel indexov lomu je 1%. UrCte maximalny
priemer jadra vlakna, ktory umoznuje jednovidovy rezim
prace na vinovej dizke 1,3 pm.

Riesenie:

1 (maximalny priemer jadra gradientného optického vilakna
pri zachovani jednovidoveho rezimu prace je d = 2a =
6,635 um)
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Dakujem za pozornost’
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